
 
 
 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ  
Αθήνα, 17/3/2026 

Της:   Αθανασίου Μαρίας, Βουλευτού Β΄2 Δυτικού Τομέα Αθηνών  

ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό Υγείας   

 

Θέμα:  «Ανάγκη πληρέστερης στελέχωσης του τοπικού Πολυδύναμου 

Περιφερειακού Ιατρείου στις Ράχες της Ικαρίας» 

 

Κύριε Υπουργέ, 

Εκπρόσωποι της Δημοτικής Κοινότητας Ραχών, της Τοπικής Κοινότητας Αγίου Πολυκάρπου του 

Δήμου της Ικαρίας, μας ενημέρωσαν ότι έθεσαν ενώπιόν σας, πρόσφατα, δια σχετικής τους 

επιστολής, το μέγεθος του προβλήματος που προκαλεί στον ντόπιο πληθυσμό η επί μακρόν μη 

λειτουργία και η σχετικά, πολύ πρόσφατη, εν μέρει μόνον επανάκαμψη της λειτουργίας του 

τοπικού ιατρείου, χωρίς τις απαιτούμενες ιατρικές ειδικότητες. Όπως μας αναφέρουν, το 

παραπάνω ιατρείο, όντας κλειστό από τις 6/3/2024 (σχεδόν δύο χρόνια), άνοιξε τον περασμένο 

Φεβρουάριο, μόνο με μια γιατρό, ειδικότητας γενικής ιατρικής. Η εν λόγω γιατρός των Ραχών 

μετακινείται και πραγματοποιεί έξι εφημερίες το μήνα, όπως μας αναφέρουν οι ντόπιοι, στο 

επίσης υποστελεχωμένο Κέντρο Υγείας της περιοχής Ευδήλου, που βρίσκεται σαράντα 

χιλιόμετρα μακριά από τις Ράχες, με δύσκολο οδικό δίκτυο. Ως εκ τούτου, μας καταμαρτυρούν 

οι ανωτέρω ότι, για μια ακόμη φορά, η περιοχή τους μένει χωρίς ιατρική κάλυψη κατά τις μέρες 

απουσίας της ιατρού. Η τελευταία, πέραν της ευθύνης για την καθημερινή λειτουργία του ιατρείου 

της και τις εφημερίες, όπως μας ενημερώνουν κάτοικοι των Ραχών, βρίσκεται συνεχώς σε 

κατάσταση ετοιμότητας, με ό,τι αυτό συνεπάγεται για την ίδια, για την οικογένειά της αλλά και 

για την αποτελεσματικότητα του έργου που επιτελεί. Ισχυρίζονται οι ως άνω κάτοικοι ότι, 

σύμφωνα με τις προβλέψεις του ΦΕΚ σύστασης του ιατρείου της περιοχής τους, ως 

Πολυδύναμου Περιφερειακού Ιατρείου Ραχών Ικαρίας  (283/02-11-2017),  θα έπρεπε το εν λόγω 

να είναι στελεχωμένο με: έναν γιατρό Γενικής Ιατρικής και Παθολογίας, έναν Ορθοπεδικό, έναν 

Παιδίατρο και τρία άτομα προσωπικό Δ.Ε. 

Μας πληροφορούν οι κάτοικοι των Ραχών ότι, στη Δημοτική Ενότητα Ραχών υπάρχουν 2.500 

μόνιμοι κάτοικοι ( με σημειωτέο το ότι ο πληθυσμός των Ραχών, όπως και ολόκληρου του 
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νησιού, πολλαπλασιάζεται κατά τους θερινούς μήνες),  έξι σχολικές Μονάδες και Παιδικός 

Σταθμός. Επίσης, στην περιοχή δραστηριοποιούνται αθλητικά σωματεία και πραγματοποιούνται 

καθημερινές προπονήσεις (ακόμη  και διπλές), καθώς και αθλητικοί αγώνες, κυρίως τα 

Σαββατοκύριακα. Επιπρόσθετα,  μεταξύ των κατοίκων υπάρχουν  χρόνιοι πάσχοντες  αλλά και 

αρκετοί υπερήλικες.  

Η κατάσταση δραματικής έλλειψης ιατρικής φροντίδας που έχει διαμορφωθεί στην περιοχή 

προκαλεί τεράστιες ανησυχίες στους ντόπιους κατοίκους, καθώς ανά πάσα στιγμή υπάρχει το 

ενδεχόμενο, λόγω των διαρκών μετακινήσεων της μοναδικής ιατρού, εάν προκύψει έκτακτο 

υγειονομικό περιστατικό σε κάτοικο, νεαρό αθλητή ή και ηλικιωμένο, που χρήζει άμεσης ιατρικής 

παρέμβασης, (πχ αλλεργία, η χτύπημα σε αθλητική δραστηριότητα, κλπ) η ιατρική φροντίδα να 

είναι επί της ουσίας ανύπαρκτη.  Οι κάτοικοι των Ραχών μας διαμαρτυρήθηκαν ότι βιώνουν μια 

ακραία εγκατάλειψη από την Πολιτεία, ως μη όφειλε. Πάγιο αίτημα των κατοίκων των Ραχών 

είναι η πλήρης λειτουργία του τοπικού Πολυδύναμου Περιφερειακού Ιατρείου τους, όπως 

προβλέπεται από το σχετικό ΦΕΚ (3830/Β/2017), παράλληλα με την άρτια στελέχωση και των 

υπόλοιπων δομών Υγείας στο νησί τους, όπως είναι τα κατά τόπους αγροτικά ιατρεία, το Κέντρο 

Υγείας Ευδήλου και το ίδιο το Νοσοκομείο της Ικαρίας, σύμφωνα με τις υπάρχουσας ανάγκες.   

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 

 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Προτίθεστε να λάβετε τις απαραίτητες πρωτοβουλίες για την πλήρη και άρτια στελέχωση του 

τοπικού Πολυδύναμου Περιφερειακού Ιατρείου στις Ράχες της Ικαρίας, όπως προβλέπεται από 

το σχετικό ΦΕΚ (3830/Β/2017);    

2. Προτίθεστε να λάβετε τις απαραίτητες πρωτοβουλίες για την πλήρη και άρτια στελέχωση των 

υπολοίπων δομών Υγείας στο νησί της Ικαρίας, όπως είναι τα κατά τόπους αγροτικά ιατρεία, το 

Κέντρο Υγείας Ευδήλου και το ίδιο το κεντρικό Νοσοκομείο του νησιού, σύμφωνα με τις 

υπάρχουσας ανάγκες; 

3. Πόσες προκηρύξεις έχουν πραγματοποιηθεί, μέχρι τώρα, για να καλυφθούν οι θέσεις που 

προβλέπονται στο Περιφερειακό Πολυδύναμο Ιατρείο Ραχών από την ίδρυσή του (ήτοι θέση 

Γενικής Ιατρικής και Παθολογίας, Ορθοπεδικής, Παιδιατρικής και 3 θέσεις προσωπικού Δ.Ε.) και 

πότε εκδόθηκε η τελευταία  προκήρυξη για την κάλυψη των ανωτέρω θέσεων;    

4. Θα προβείτε άμεσα στην αναβάθμιση του Ιατρείου των Ραχών Ικαρίας σε «Πολυδύναμο  

Περιφερειακό Ιατρείο», ως οφείλεται, βάσει του ΦΕΚ 3830/Β/2017;  



 
 
 

5. Για ποιο λόγο, επί τόσα έτη, το  Κέντρο Υγείας Ευδήλου Ικαρίας βρίσκεται σε κατάσταση 

υποστελέχωσης, με δυσμενές αποτέλεσμα, μεταξύ άλλων, το να αναγκάζεται να μετακινείται ο 

μοναδικός γιατρός  των Ραχών στον Εύδηλο για εφημερίες, με ό,τι αυτό συνεπάγεται  για την 

ασφάλεια των κατοίκων της περιοχής των Ραχών, λαμβανομένου υπόψη ότι το τελευταίο ιατρείο 

καλύπτει υγειονομικά 23 κυρίως ορεινά χωριά της ευρύτερης περιοχής πέριξ αυτού και των 

οποίων το οδικό δίκτυο περιλαμβάνει πληθώρα από χωματόδρομους;   

 

Η Ερωτώσα Βουλευτής 

 

 

 

Αθανασίου Μαρία 

 

  




